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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE MUNICIPAL DE 
L'AJUNTAMENT DE BADIA DEL VALLÈS, EL DIA 15 DE GENER DE 2015
 
 
Badia del Vallès, 15 de gener de 2015
 
El Ple de la corporació quan son les divuit hores i nou minuts, es  reuneix a la sala de 
sessions de l'edifici  de l'Ajuntament,  en sessió ordinària sota la  presidència de la  
Sra. Eva Menor Cantador.
 
Hi concorren els regidors següents:

Sr. Juan Antonio Lancho Aceituno              PSC 
Sra. Raquel Gracia Peral PSC
Sra. Montserrat Jiménez Molina             PSC
Sra. Montserrat Carbonell Rosell             PSC
Sr. Antonio Sabariego Guerrero               PSC
Sr. Antonio Rodríguez Yañez                   PSC      
Sr. Joaquim Jesús Duran Redondo           AEB
Sra. Cristina Fábregas Moreno            AEB
Sr. Juan Carlos Santervás García              AEB
Sra. Montserrat Montañes Navarro            AEB
Sra. Antonia Escrivà Castellanos                 PP
Sra. Saray Muñoz Contreras  PP
Sr. Rafael Muñoz Contreras                         PP
Sr. Eusebio Argueta Chica                 ICV-EUiA
Sra. Carme Mateu i Sala                           CiU
 
Excusa la seva assistència el senyor Raul Ortiz Parra.

 
Assistits per la secretària senyora Carme Coll Gaudéns que certifica, i  l’interventor 
senyor Raúl López Borras. 

Una vegada verificada per la secretària  la vàlida constitució del  Ple, donat que es 
compleix l’assistència mínima d’un terci  del  número legal de membres,  l’alcaldessa 
obre la sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en el següent. 
Ordre del dia:

1. APROVACIÓ PRESSUPOST GENERAL PER A L'EXERCICI 2015

La secretària dóna lectura de la proposta presentada.

Seguidament l’alcaldessa cedeix la paraula al senyor Juan Antonio Lancho Aceituno, 
primer tinent d’alcaldessa, que diu: “Como cada año traemos para su aprobación la 
propuesta de ingresos y gastos,  en este caso  para el  2015.  Comencemos con el 
Presupuesto municipal. El Presupuesto no deja de ser un cálculo, una previsión de los 
posibles ingresos que se pueden generar en el municipio y con esa previsión hacer 
una propuesta del gasto atendiendo a las necesidades del conjunto de la ciudadanía y 
de la ciudad. A la hora de calcular los ingresos hemos querido mantener el criterio de 
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la prudencia, y no caer en la tentación de estirar más el brazo que la manga, que nos 
haría incurrir  en graves errores a la hora de planificar el  gasto. Es por ello que la 
previsión de ingresos y de gastos para el año en curso, es de 11.705.303,83 euros. La 
propuesta de gasto que planteamos tiene como objetivo el mantenimiento de todos los 
servicios municipales, la actuación en la via pública y el principal de ellos: aumentar el 
gasto  social  dirigidos  a  los  ciudadanos  y  ciudadanas  más  vulnerables  de  nuestro 
municipio.  Y  lo  queremos  hacer  manteniendo  y  en  algunos  casos  aumentando  la 
estructura de personal de este Ayuntamiento, profesionales que consiguen dia a dia 
con  su  trabajo,  conseguir  los  objetivos  marcados  anteriormente,  manteniendo 
realizado  en  la  Brigada  municipal  que  implementamos  ya  el  año  pasado  con  la 
incorporación  de  un  jardinero  más.  En  el  àrea  de  Acción  Social  y  Cultural  se 
incorporará  una  técnica  de  gestión  de  programas  para  cubrir  las  necesidades 
generadas por los proyectos destinados a mejorar la posibilidad de éxito educativo y 
de creación de itinerarios formativos sólidos para nuestros jóvenes. Antes este servicio 
se daba a través de empresa. La incorporación de 3 recepcionistas, una para Servicios 
Sociales y dos para el complejo deportivo.
Señoras y señores regidores, este es el último presupuesto de la legislatura. Para los 
que llevamos más tiempo no exageraré si afirmo que ha sido la legislatura más difícil 
con que nos ha tocado vivir, y con nuestros aciertos y errores hemos conseguido que 
la crisis económica no se nos llevara por delante. Gracias por su colaboración, y como 
regidor  de  Economía  y  encargado  de  presentar  para  su  aprobación  estos 
presupuestos, quiero pedirles el voto favorable a los mismos. Muchas gracias”.

Seguidament intervé la senyora Carme Mateu, regidora del grup municipal de CiU, que 
diu: “Gràcies, senyora Presidenta. Des del grup municipal de CiU volem incidir que 
donada la contenció económica existent actualment, el pressupost es veu novament 
afectat per la crisi econòmica, cosa que obliga a mantenir la contenció de la despesa 
municipal  en  tot  allò  que  és  prioritari.  Un  altre  factor  determinant  es  la  normativa 
determinada  per  les  administracions  autonòmiques  i  sobretot  de  l’Estat,  que 
condicionen  notablement  el  marge  de  maniobra  dels  ens  locals  i  la  necessitat  de 
complir objectius de dèficit del sector públic. Des de CiU ja tenim la ferma determinació 
de preservar els serveis esencials per a atendre les persones. Apostem pels ajuts a 
famílies,  el  suport  a  entitats  socials,  els  ajuts  en situació  d’emergència  social,  les 
ajudes per realització d’activitats extraescolars,  o el  pressupost  per a gent gran. El 
pressupost també volem que contempli la potenciació dels programes de beques de 
menjador i de llibres. 
Com a segon bloc important  de la  partida  pressupostària,  contemplen l’apartat  de 
major  incidència  en  el  funcionament  de la  ciutat,  manteniment  i  seguretat.  També 
volem  que  s’incideixi  en  garantir  la  seguretat  i  millora  de  l’espai  públic,  dotar  de 
programes  d’integració  a  les  escoles  i  en  el  seu  manteniment.  Apostem  per 
la ..................econòmica amb accions de foment de l’ocupació, formació a ajuts en la 
recerca de feina, i el recolzament al comerç local amb diverses accions. En l’apartat 
d’igualtat  i  ciutadania,  les  accions  principals  passen  per  la  consolidació  de  les 
assessories  formatives  i  de  foment  de  l’ocupació  adreçades  a  la  joventut,  i  els 
manteniments  dels  programes  de  reparació  a  les  víctimes  de  violència  masclista. 
Altres accions son ampliació de l’oferta formativa per a la ciutadania i  les entitats. 
Donat  que  considerem  que  la  majoria  d’aquests  aspectes  es  recullen  en  els 
pressupostos presentats enguany, el nostre vot serà abstenció”.

A continuació pren la paraula el senyor Eusebio Argueta, regidor del grup municipal 
d’ICV-EUiA, que diu: “Como bien ha dicho el Sr. Juan Antonio Lancho, responsable de 
presentar los presupuestos, son los 4 presupuestos de esta legislatura del gobierno 
municipal socialista en minoría y este es el último, en el cual nosotros vemos que una 
serie  de  ...no  ha  mencionado  la  palabra  que en  la  reunión  que  hemos  tenido  de 
presupuestos, es un presupuesto continuista como lo han definido ellos, los que lo 
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presentan. Es un presupuesto de alguna manera con algunas limitaciones porque no 
prevé los ingresos o el desarrollo de algunos planes muy importantes en esta ciudad, y 
entre ellos pues tenemos el mismo plan de reordenación urbana, donde se preveian 
pues el desarrollo económico de algunas zonas de la ciudad o del municipio en las 
cuales esto no se puede valorar porque no se ha hecho nada en esta legislatura y 
mucho menos en este presupuesto no se refleja. Esa es una de las cosas. También 
hay que decir otra cosa que es para alegrarnos, que es para felicitar incluso, lo que 
pasa  es  que  exactamente  como  grupo  de  la  oposición  y  me  atrevería  incluso  a 
afirmarlo como oposición, lo conocemos pero claro hay unas medidas importantes, 
perdón unos datos importantes de ahorro en los suministros y claro hay que decirlo 
también, y esto se plantea las medidas también concretas y esto es real. Pues que 
sepais que os felicito por esto, porque creemos que el ahorrar en el gasto es muy 
importante, lo que pasa es que aún os queda mucho recorrido en estos temas, en la 
racionalización del gasto.
Otro  de  los temas  que vemos es  el  tema de las inversiones,  aquí  si  que vemos 
problema, parece que está todo previsto y que se van a solucionar con lo que todos 
estamos peleando, luchando con la actualización de la ley de independencia y con ello 
la ley de financiación del municipio de Badia, y esto pues si que aquí es donde vemos 
que hay problemas, limitaciones, deficiencias en este presupuesto como bien lo han 
calificado los representantes del gobierno en las reuniones que hemos tenido, es un 
presupuesto pues eso, continuista. Y esto nos preocupa.
Otra  de  las  cosas  es  que  nosotros  estamos  hablando  en  este  municipio  de  la 
municipalización  o  hacer  públicos  algunos  de  los  servicios  públicos  que  aquí  se 
prestan, y en cambio vemos en casi todos los programas el aumento del gasto en 
todos los servicios de otras empresas. Podemos citar 18 programas, cualquier que se 
pudiera...en casi todos los programas se ve un incremento muy considerable en el 
servicio hacia otras empresas. Claro, esto es una incongruencia de alguna manera, o 
nos están tomando el pelo con el tema del posible estudio de la municipalización de 
los servicios, y yo creo que si porque claro, muy recientemente, no recuerdo que fue 
exactamente el dia 9 de diciembre o el  23 de diciembre no recuerdo...en Junta de 
Gobierno se aprobó las bases y muy recientemente de dos servicios muy importantes 
que prestan en la ciudad como es la natación o los servicios deportivos, y el tema de 
infancia y adolescencia, que son dos temas más que continuan, que eran dos servicios 
que se podían intentar municipalizar, y la voluntad del equipo de gobierno no ha sido 
hacer ese estudio real de lo que costaría municipalizar estos servicios, sino todo lo 
contrario, dar pasos para continuar como lo han definido en algunos momentos en el 
tema de seguir con la externalización o privatización de algunos servicios, y entre ellos 
los dos que he mencionado. Hicimos llegar dos propuestas de alguna manera porque 
la crisis nos está golpeando a todos los vecinos...hicimos llegar, pues nuestra ciudad 
tiene alrededor o cerca de los 2.000 personas registradas en las oficinas de ocupación 
o búsqueda de trabajo, y hay un colectivo que es el colectivo mayores de 45 años, que 
es  un  colectivo  que  voy  a  atreverme  a  decirlo,  entre  comillas,  está  excluido  del 
mercado  laboral.  Porque  el  mercado  laboral  ahora  mismo  es  muy  exigente  y  la 
demanda es tan grande, y entonces claro la administración pública tiene que hacer 
una apuesta concreta y directa para de alguna manera, paliar este problema. Hemos 
hecho una propuesta que es que si una empresa del municipio contrata un trabajador, 
los  vecinos  solidariamente,  todos  los  vecinos  a  través  del  presupuesto  municipal, 
podamos sufragar  los gastos que conlleva la  seguridad social  de estos o de este 
trabajador.
Hemos visto que en los temas de ocupación y empleo o búsqueda de trabajo hay un 
importe  considerable,  pero  porcentualmente  estamos  hablando  del  3,7%  del 
presupuesto  que  se  dedica  a  los  temas  de  ocupación  y  búsqueda  de  empleo  y 
formación de nuestros parados. Yo creo que es un tema que aún no lo acabamos de 
coger en serio porque no lo se...seguramente porque o no encontramos el camino o no 
lo vemos claro. Yo creo quiero creer y me lo creo que os lo creéis, que hay gente que 
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lo está pasando mal, y destinar el 3,7% del presupuesto de ingresos a temas de auto 
ocupación,  búsqueda  de  empleo  y  formación,  pues  es  del  todo  insuficiente  para 
nosotros, para el grupo municipal que yo represento. Dicho todo esto podemos hablar 
de otros convenios que hemos visto que se han reflejado en el presupuesto, pero yo 
creo  que  también  entrar  en  todos  estos  detalles...ya  les  hicimos  llegar  nuestras 
consideraciones  al  equipo  de gobierno,  y  como se  lo  comentaba a  alguno  de  los 
portavoces en la reunión después de haber acabado la reunión que como guindilla 
llama la atención, en la página 24 del presupuesto que salga un convenio de 1.000 
eurillos con la Universidad de Valencia. Es como para poner la guindilla de humor. 
Porque un convenio con la Universidad de Valencia de 1.000 eurillos pues claro...Toda 
estas circunstancias y estas cosillas, pues nos lleva a nosotros a pensar claramente 
que  son  unos  presupuestos  que  vosotros  mismos  nos  estáis  diciendo  votad  los 
presupuestos en contra. Y es lo que vamos a hacer. Y es lo que voy a hacer, os voy a 
votar los presupuestos en contra por claramente insuficiente para el momento en que 
estamos viviendo”.

L’alcaldessa  cedeix  la  paraula  a  la  senyora  Antonia  Escriva,  regidora  del  grup 
municipal del PP, que diu: “Gracias, Sra. Alcaldesa. Para nosotros los presupuestos 
para el 2015 tienen que ser ante todo unos presupuestos en los cuales la ayuda social 
sea  prioritaria,  en  los  cuales  la  formación  para  el  empleo  asimismo  también  sea 
prioritaria, porque cuanta mayor formación, mayores posibilidades tienen a la hora de 
acceder  a un puesto de trabajo, con lo cual  al  igual  que la mayoría supongo que 
nuestras prioridades son esas, ayudas sociales, formación profesional y desde luego 
algo que preocupa mucho a los vecinos que es la inversión en vía pública. Sabemos 
que eso pertenece al Capítulo 6, hasta dentro de un tiempo no podemos tener esa 
inversión, pero que es un dato a tener en cuenta a la hora de hacérnoslo llegar.
Estos  presupuestos  no  son,  desde  luego,  los que a  nosotros  nos gustarían,  pero 
entendemos que son una congelación, una...prácticamente como los del año pasado, 
basados  en  una  serie  de  ayudas,  con  lo  cual  nosotros  teniendo  en  cuenta  que 
nuestras prioridades son estas, son la potenciación y la ayuda a todo aquel sector 
social y cultural que así lo necesite, como la infancia y la juventud, pues desde luego 
no vamos a votar en contra. Lo que si les rogaría que si en los próximos presupuestos 
o  el  próximo  argumentario,  próximo  borrador  que  nos  hagan  llegar  de  inversión 
pública, que nos faciliten la chuleta, por favor. Porque yo he recordado mis tiempos en 
los cuales el álgebra era para mi algo poco menos que imposible, porque igual hay 
una fórmula que es más entendible y no tenemos que hasta averiguar realmente que 
no se ha reducido en brigada,  que no se ha reducido en personal,  que no se ha 
reducido en infancia y juventud. Claro, igual es más fácil  en el  mismo borrador de 
presupuesto, en la partida poner abajo, antes partida tal. Es una sugerencia a modo de 
humor como viene siendo.
Por lo demás creo que hay poco más que decir.  Nosotros nos vamos a abstener, 
puesto  que entendemos que las ayudas prioritarias  que se  van a  prestar  son las 
mismas que se han prestado, algunas un poquito más esperemos que en el 2014”.

A continuació intervé el senyor Quim Duran, regidor del grup municipal de l’AEB, que 
diu: “Gràcies senyora Alcaldessa i  bona tarda a tothom. El  projecte de pressupost 
2015 que presenta l’equip de govern no respon a les necessitats de Badia del Vallès i 
de la seva gent. Son uns pressupostos que nosaltres entenem que no resoldran els 
nombrosos reptes i mancances que te aquesta ciutat. Son els pressupostos del partit 
socialista, que el partit popular li permetrà aprovar, exactament igual que l’any 2012, 
l’any 2013 i l’any 2014. Avui, això si, igual que l’any passat també, amb la col.laboració 
de CiU. Uns pressupostos continuistes que presenten fent i  desfent  partides sense 
articular,  al  nostre  entendre,  cap  línia  política  més  enllà  de  l’acceptació  de  les 
retallades externes i de l’adequació administrativa interna. La participació ciutadana no 
ha existit. De tota manera, ens congratulem al veure com s’enceta un procés per uns 
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pressupostos participatius per a aprovar i elaborar els pressupostos de l’any 2016. La 
qüestió es qui governarà en aquell moment. Vostès convoquen al mes de desembre 
una reunió, aquest dilluns passat, i pretenen que els hi donem suport. Nosaltres volem 
començar a fer aquests pressupostos des de la primera coma, no pas des de la última, 
senyors del govern. I nosaltres entenem que han estat incapaços d’arribar a cap acord 
amb cap força política partint de 0. El seu pressupost al nostre entendre, es basa en 
quant  hem gastat  d’aquesta  partida  l’any  passat,  i  a  partir  d’aquí  o  sumo o resto 
segons convingui per a poder quadrar-lo. Nosaltres necessitem, volem conèixer les 
directrius polítiques dels diferents serveis que els han de guiar després de l’assignació 
pressupostària corresponent.  Dit això, la Generalitat està pagant, la qüestió es que 
estant pagant el que vostès i la resta de grups de l’oposició, amb l’excepció de l’AEB 
van avalar en el conveni de financiació vigent. Això es la Generalitat va pagant 7.000 
euros menys cada any pels ingressos per serveis no obligatoris, i es per això que cada 
any som més pobres, tant que la partida referent a la despesa de serveis al ciutadà no 
fa sinó disminuir. Vostès es gasten cada vegada menys diners en el ciutadà, i pel que 
sento al carrer i vivim cada dia, els serveis que es reben no son de qualitat. La via 
pública o la neteja urbana podrien ser uns exemples sense voler aprofundir massa. És 
cert  que estem tramitant  la  reforma de  la  llei  de  finançament  al  Parlament,  i  que 
esperem que la convocatòria de eleccions catalanes després de l’estiu ens permeti 
redreçar el que fa vint anys que vostès han estat incapaços de fer.
Ingressos. Bé, vostès preveuen ingressaments per l’IBI i també per l’IAE, i ingressar 
més per  les  Plus Vàlues.  Es redueix  els  ingressos d’empreses com Mercadona  o 
Repsol. Nosaltres hores d’ara no coneixem cap estudi sobre la realitat de les taxes i 
les quotes al poliesportiu o el mercat municipal. Entenem que la dependència d’entitats 
supramunicipals no els eximeix per a liderar polítiques actives d’ocupació a Badia, que 
vostès es gasten en estudis i més estudis. No veiem per enlloc l’increment de les taxes 
d’ocupació de via pública, especialment després de la gestió que fa i ha fet l’equip de 
govern, per exemple dels firaires del mercat del dijous. Vostès incrementen el serveis 
externalitzats, encara que no sigui significatiu, es el  que nosaltres denominem com 
a  ...........privatitzacions.  Per  exemple  vostès  externalitzen  i  pugen  els  serveis 
externalitzats en manteniment de l’edifici d’aquesta Corporació, en enllumenat públic, 
en jardins,  en zones verdes,  en pla d’inclusió social,  en infància i  adolescència,  a 
l’auditori,  etc.  Cal recordar que aquestes externalitzacions ja eren molt  importants i 
vostès no les redueixen. Hi ha una bona notícia en aquests pressupostos també, com 
es la teòrica reducció de la factura energètica. La llàstima es que aquesta reducció no 
és atribuïble a la seva bona gestió,  o almenys així ho entenem nosaltres,  sinó pel 
conveni amb entitats municipalistes amb les multinacionals que presten aquest servei. 
Partida  per  a  una  oficina  d’habitatge  que  ja  existia  l’any  passat.  Quina  oficina 
d’habitatge,  senyors  del  govern?  Nosaltres  no  veiem bé  que vostès  vulguin  cobrir 
l’apartat d’igualtat i salut amb una sola persona o que vulguin disminuir o disminueixin 
de fer la partida destinada a cooperació. Igualment no veiem adequadament que no 
apostin pel suport  a les persones amb discapacitat. Creiem que 5.000 euros per a 
aquest concepte, sembla una mofa a aquest col.lectiu. El que vostès destinen a plans 
d’ocupació nosaltres ho considerem insuficient, i el que destinen a foment de l’auto 
ocupació com ja s’ha assenyalat anteriorment,  es la demostració de que vostès no 
aposten per ella. 
Manteniment de centres escolars. Bueno, doncs vagin a les escoles i preguntin quan 
de temps fa que els lavabos de nens i nenes no funcionen. Cada any parlem dels 
càrrecs  de  confiança  i  del  sou  de  la  periodista  però  no  ho  farem  avui.  Saludem 
positivament l’increment en la partida d’atenció domiciliària, així també com els plans 
de qualificació professional, així com els convenis amb els col.lectius de Badia Street i 
Badia Stayl. Des de l’AEB proposem com hem fet sempre, que el pressupost s’elabori  
amb  la  participació  ciutadana,  que  contempli  el  quadre  d’inversions  previst,  que 
s’acompanyi d’un estudi de cost servei-qualitat de tots els àmbits de l’Ajuntament, així 
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com un estudi complert de les externalitzacions i un pla per a recuperar els serveis 
municipals.
Per a acabar la nostra intervenció i més enllà de partides concretes perquè bàsicament 
com ja hem dit, aquest pressupost es el mateix que l’any passat i que l’altre, als quals 
nosaltres ja ens vam oposar per considerar-ho insuficient.  Doncs bé,  per a acabar 
aquesta  intervenció,  comentar  que  el  nostre  grup  votarà  contràriament  en  aquest 
pressupost,  també per  la falta de credibilitat  d’aquest  govern  en la  seva execució. 
Sabem  que  un  pressupost  es  una  previsió,  però  les  liquidacions  de  tancament 
d’exercicis anteriors mostren que una cosa es el que cada any aproven amb el vist i 
plau del PP i de CiU, i una altra ben diferent es el que finalment realitzen, tots solets 
això si. Moltes gràcies”.

A  continuació  pren  la  paraula  el  senyor  Juan  Antonio  Lancho,  primer  tinent 
d’alcaldessa, que diu: “Agradecer en primer lugar las abstenciones de CiU, ICV-EUiA, i 
en segundo lugar también agradecer la manifestación de voto contrario de l’AEB. Decir 
varias cosas, la primera es que yo creo que algunas veces la manifestación de voto 
que se realiza aquí no solamente viene inducida por una discusión previa o por un 
tiempo, sino que es una decisión que se toma en el minuto 1 del inicio del año anterior. 
O sea,  yo  estoy  convencido  de que ICV-EUiA  en  este  caso  o  la  AEB,  ya  tenían 
decidido su voto contrario a los presupuestos municipales desde el mismo momento 
en que entramos en...pienso que en el mismo momento que empezamos la legislatura, 
cosa que no me sorprende y que a ninguno nos debe sorprender y tampoco alarmar. 
Algunas cosas que se han dicho.  No responde a las necesidades de la ciudad el 
presupuesto. El presupuesto municipal sí  responde a las necesidades que tiene la 
ciudad,  responde  en  la  medida  en  que  tenemos  una  capacidad  de  gasto  y  una 
capacidad de ingreso, y con eso intentamos en la medida de nuestras posibilidades y 
muchas veces haciendo grandes esfuerzos, cubrir esas necesidades. Es verdad que 
hay cosas que se  podrian hacer  mucho mejor,  y  es  cierto  que algunas cosas se 
podrian  hacer  en  condiciones  mucho  mejores,  sin  duda,  gobernáramos  nosotros, 
gobernara cualquiera, podría hacerse. Pero nadie puede negarnos que en estos años 
que, insisto como he dicho al inicio, son de todas las legislaturas que yo he vivido, 
pienso que estos tres años y medio que llevamos son los peores que hemos vivido 
como ciudad, como colectivo, y aún asi  hemos sido capaces de seguir manteniendo 
servicios públicos, seguir manteniendo una ciudad en marcha, y seguir consiguiendo 
año tras año cerrar un presupuesto municipal y una liquidación que no ha requerido de 
la intervención del Estado para nada, ni hemos tenido que ir a un plan de contención ni 
a ninguna cosa rara, hemos sido capaces de cerrar los presupuestos municipales yo 
creo que bien, y eso también tiene que ser el mérito de alguien, no solamente de la 
providencia. Tiene que ser mérito de los que estamos hoy en dia o los que estamos 
hoy en este lado de la bancada. Sin poner medallas a nadie, pero tiene que tener su 
mérito.
Luego yo llevo ya muchos presupuestos municipales a las espaldas, y hay algunas 
cosas que todavía me llaman la atención. Los planes de ocupación, las políticas de 
ocupación como cada año, esto es un dejà vu que tengo, es no solamente...no nos 
quedemos en lo que aparece presupuestado, porque ustedes saben como lo sabemos 
todos los que estamos aquí presentes, que durante el año se acceptan subvenciones, 
se  ingresa  dinero,  y  se  abren  proyectos  nuevos,  y  esto  se  ha  explicado,  que 
contablemente en muchas ocasiones, por un criterio de prudencia, antes de colocar el 
gasto  tienes que tener  el  ingreso  fijo,  y  como el  ingreso  no lo  tienes garantizado 
todavía no lo puedes añadir. En el momento en que tienes el ingreso tienes el gasto, y 
con eso solamente hay que hacer una cosa, hay que remitirse a la liquidación del 
presupuesto para ver realmente que es lo que gastamos en políticas de ocupación. Yo 
tampoco creo que sea algo tan raro, eh? Es que esta misma discusión la hemos tenido 
el año pasado y la tuvimos el anterior. Exactamente la misma.
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Luego, sobre el tema de las partidas que se han citado de que suben las partidas de 
trabajos  con  otras  empresas.  Yo  rogaría  que  no  confundamos  las  partidas 
presupuestarias que año tras año, en los años que llevamos aquí siempre aparece, 
cada Capítulo tiene una partida de trabajos con otras empresas, que no significa que 
se esté contratando empresas para...no estamos contratando CESPA con eso, para 
poner un ejemplo claro. Son partidas con las que se trabaja. Los distintos servicios,  
desde hacer unas fotocopias cuando no puedes hacer que tu máquina fotocopiadora 
no está preparada para hacer ese tipo de fotocopias, o para hacer cualquier servicio 
de mensajería porque tienes que entregar unas cartas fuera. Eso es trabajo con otras 
empresas, y esas partidas no son nuevas y no son CESPA, no es Fundación Talleres, 
no son lo mismo. Por lo tanto, no las mezclemos.
Bueno nosotros seguimos convencidos de que cuando nos referimos a que es un 
presupuesto,  que  esto  si  que  lo  he  dicho  yo  en  alguna  reunión,  continuista,  es 
continuista  porque  el  equipo  de  gobierno  sigue  siendo  el  mismo,  básicamente.  Y 
porque la situación socioeconómica de Badia sigue siendo muy parecida. Y que las 
necesidades que tenemos y los recursos que tenemos son muy parecidos a los del 
año anterior. Cuando acabamos la discusión y la aprobación de tasas y ordenanzas, 
se abrió claramente un proceso para si  alguna fuerza política quería  presentar  un 
presupuesto, un borrador de presupuesto lo pudiera hacer. Para presentar un borrador 
de presupuesto no hace falta el equipo de gobierno. Es coger y decir no, no, nosotros 
tenemos este, y este es nuestro presupuesto. Estos son lo que nosotros calculamos y 
creemos que somos capaces de generar de ingresos, y en esto lo queremos gastar, 
porque decir no, no, queremos 300.000 euros en políticas de ocupación y apáñesela 
usted  para  saber  de  donde  las  saca,  eso  no  se   hace  en  un  presupuesto.  Un 
presupuesto es decir tengo 5 y me gasto 5, y esos 5 que me voy a gastar me los gasto 
en esto,  en esto  y  en esto.  Porque al  final  los números tienen que cuadrar.  Sino 
cuadran, malo. Por lo tanto yo entiendo el discurso político de no han contado con la 
oposición, queremos contar desde el minuto 0, queremos un presupuesto participativo, 
queremos...si,  si.  Nosotros  tenemos  una  propuesta  para  iniciar  un  proceso  de 
presupuesto  participativo  y  si  todo  va  bien  pues  se  podrá  implementar  para  el 
presupuesto  del  2016,  y  estoy  convencido  de  que quienes  lo  van  a  implementar, 
porque va a ser el gobierno del PSC, en eso estoy convencidísimo y espero que el 
resto de fuerzas políticas colaboren y participen y se sumen. Yo en eso no me cabe 
duda. A partir de ahí el resto, pues es coger el acta de la sesión del último Pleno de 
Presupuestos y volver a leerla, porque nos estamos diciendo exactamente lo mismo”. 

L’alcaldessa  cedeix  la  paraula  a  la  senyora  Antonia  Escriva,  regidora  del  grup 
municipal del PP, que diu: “Gracias, Sra. Alcaldesa. Dos cosas muy brevemente. Para 
decir  que  se  me  había  quedado  en  el  tintero  que  desde  luego  la  participación 
ciudadana y la inversión son temas importantísimos,  pero consideramos que estos 
temas los tenemos que debatir tranquilamente y profundamente en una mesa que no 
es esta, la de los presupuestos. Por otro lado quiero agradecer al grupo de la AEB el  
pequeño inventario que ha hecho del posicionamiento de este grupo municipal, cosa 
que agradecemos pero que la conocemos perfectamente”. 

L’alcaldessa diu: “Per aclarir conceptes, ja ha dit moltes coses el meu company, però 
vull que quedi clar i es un altre cop probablement llegirem les actes dels darrers Plens i 
en  moltes  coses  que  tornarem a explicar,  però  crec  que  val  la  pena  tornar-les  a 
explicar. El company també ha fet referència al tema de les partides de treballs d’altres 
empreses no son en cap cas una externalització de serveis. Una partida de treballs 
amb  d’altres  empreses  pot  ser  la  impressió  d’una  revista.  Oi  que  vostès  no 
imprimeixen la seva revista amb personal propi? Han d’encarregar la impressió de la 
revista a una impremta perquè no tothom pot tenir una impremta a casa seva? Doncs 
això és treball amb altres empreses, i això no es una externalització. O el encarregar 
les  lones  que s’han  penjat  aquí,  això  es  un  treball  amb altres  empreses,  no  una 
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externalització, perquè nosaltres no tenim mitjans per a fer-ho absolutament tot. No te 
sentit que l’administració tingui mitjans per a fer-ho absolutament tot. Evidentment son 
partides que estan incloses dintre de tots els programes pressupostaris, perquè tots 
els programes pressupostaris necessiten en un moment donat o en un altre recórrer a 
treballs  d’altres  empreses,  des  de  subcontractar  una  formigonera  en  un  moment 
determinat per a fer una intervenció determinada en la via pública, o un determinat 
tipus de vehicle que no te sentit que estigui dintre del patrimoni municipal quan es fa 
un ús en un moment determinat i no es farà servir mai més. 
Agrair el posicionament dels grups que en tenen la dificultat que suposa, ja ho ha dit el 
company d’ICV-EUiA, de tenir un govern en minoria en tota la legislatura, nosaltres 
tots sols no podem fer les coses i hem d’intentar arribar a acords, i els acords arriben 
d’aquesta manera. I quan s’ha parlat també del tema de començar des de 0, es un 
tema també molt recurrent any rere any. Podem començar des de 0 demà mateix , i ho 
hem pogut  fer  2011,  2012,  2013 i  2014.  Perquè vostès tenen una eina que es el 
pressupost  de  l’any  passat,  o  una  estructura  de  serveis  públics  en  la  que  poden 
elaborar la seva proposta de pressupostos des de l’any del minut 1, en el sentit de que 
quan arriba el  moment dir,  nosaltres no estem d’acord en que el  govern municipal 
destini recursos a aquesta política determinada, considerem que s’ha de deixar de fer 
per a fer una altra, el que no s’hi val es dir a nosaltres ens agrada molt el que feu, i a  
més a més heu de fer això, això i això altre, perquè no en tenim recursos per a fer-ho 
tot, si  tenim 11.700.000 i ens agrada molt  el  que fem perquè hi ha coses que...no 
deixeu de fer polítiques de petita infància, o no deixeu de fer determinades polítiques. 
Això suma X recursos, i amb això els podem destinar a fer una altra cosa, el que no 
s’hi  val  es dir,  no nosaltres volem...em sembla molt  bé que es destinin recursos a 
educació o a petita infància, a teleassistència...celebrem l’increment de recursos en no 
se quina partida, en beques i tal, però volem que es destinin més recursos addicionals 
que no tenim a d’altres coses sense dir que hem de deixar de fer. Això es una fer una 
petita  trampa i  posar  o  anomenar  la  irresponsabilitat  de  l’equip  de govern  es  una 
manera molt lleugera. En concret el tema també que proposava ICV-EUiA, el tema 
dels plans d’empleo, el ha dicho que no lo cogemos en serio. Hombre, proponer una 
propuesta que se ha hecho en Cerdanyola para fomento de la ocupación local, en un 
municipio en el que tiene un tejido empresarial en el que si que puede tener sentido 
subvencionar la seguridad social del personal contratado, hacer un copiar y pegar a un 
municipio como Badia que la principal empresa es el Ayuntamiento, y que el resto de 
los empresarios locales son botiguers doncs home...molt seriós i molt haver fet una 
investigació de camp per a veure quin es el resultat d’aquesta política d’educació jo 
tampoc ho trobo que sigui molt útil des del nostre punt de vista. Per tant nosaltres no 
vam entendre la seva petició perquè va barrejar una mica amb molts conceptes, plans 
d’ocupació, subvenció de seguretat social, i  vam aclarir també que bueno...destinar 
més recursos a plans d’ocupació sabent que hi hauran més convocatòries, creiem que 
ara mateix els destinem als recursos que podem assumir. En segon lloc també vull que 
quedi ben clar, i això ho hem comentat molt a porta tancada, tots estem d’acord en que 
un Ajuntament no pot resoldre-ho tot. L’Ajuntament de Badia no acabarà amb l’atur de 
Badia, que no son 2.000 aturats, son 1.600. L’Ajuntament de Badia no pot acabar amb 
l’atur  de Badia,  no pot  acabar.  Ni  pot  fer  una política  de recuperació  de l’activitat 
econòmica per a generar recursos i per a generar activitat i generar que de cop i volta 
s’instal.lin a Badia 54 empreses. Home...jo crec que un Ajuntament te la capacitat que 
te, que evidentment es pot criticar tot i tot es pot valorar i avaluar, però també des 
d’una perspectiva seriosa. Nosaltres no acabarem amb l’atur, com no podem prendre 
determinades decisions que no formen part de les nostres competències municipals, i 
jo crec que amb això s’ha de ser responsable, perquè no es pot llençar missatges 
d’aquests tipus amb aquesta irresponsabilitat perquè jo crec que també hem de ser 
responsables  perquè  l’Ajuntament  som tots.  Avui  governem nosaltres,  espero  que 
demà també, però pot ser que demà governin qualsevol de vostès, i això se’ls hi pot 
tornar en contra  com un boomerang,  perquè si  llacem el  missatge de que podem 

8



acabar amb l’atur de Badia des de l’Ajuntament de Badia, home...jo crec que no es del 
tot seriós.
Després comentaven el tema dels serveis públics, que havia hagut un decrement de 
recursos en els serveis adreçats a les persones, i jo afermo clarament que els recursos 
en els programes d’atenció a les persones del  2014 al  2015 han experimentat  un 
creixement en concret de l’11,28 per cent. En concret el programa d’ajudes, beques, 
subvencions,  experimenta un increment del 17,12%. Serveis públics al  ciutadà que 
necessita Badia també ho son els serveis d’infància i de petita infància. També ho son 
el poliesportiu municipal, també ho son les polítiques educatives que crec que hem fet  
un  bon  treball  en  aquesta  legislatura  perquè  hem  incrementat  en  un  20%  a  les 
relacions de secundària. Això també son polítiques municipals a les que hem destinat 
recursos humans y recursos econòmics apostant per molts programes, entre ells el 
conveni de 1.000 euros amb la Universitat de València, entre d’altres molts com el 
Croma, com el Ítaca, com un munt de projectes als que destinem recursos que estan 
reflectits en el pressupost que ningú ha posat en dubte, perquè totes les vegades que 
hem parlat d’aquest tema tots estem d’acord en que son una aposta important i que 
està  donant  bons  resultats  en  aquesta  ciutat.  També  serveis  públics  son  la 
teleassistència  i  les  ajudes  socials  a  la  gent  gran,  reduint  llista  d’espera  de 
competències  que  no  son  nostres,  incrementant  recursos  de  programes  que  son 
programes d’altres administracions, que haurien de finançar altres administracions i 
que  nosaltres  posem  diners  addicionals  perquè  ningú  es  quedi  en  llista  d’espera. 
També ho son les beques de menjador...vull dir que jo entenc la crítica, evidentment 
no  son  els  seus  pressupostos,  vostès  ho  haurien  fet  d’una  altra  manera.  Estem 
esperant a veure de quina manera ho farien, perquè més enllà dels discursos de cada 
121 mesos en el Ple de Pressupostos no he vist cap proposta concreta més enllà de 
destinar recursos econòmics, i quan es parla ho he dit moltes vegades en les reunions 
que fem de pressupostos, quan es parla de que 5.000 euros son insuficients en una 
determinada partida pressupostària, s’ha de dir per què son insuficients. S’ha de saber 
que s’està pagant en aquesta partida pressupostària, en aquest programa concret i dir 
no, nosaltres considerem que el  que s’està  fent en aquest  programa pressupostari 
concret, el que destineu 5.000 euros son insuficients perquè nosaltres considerem que 
s’hauria de fer aquesta acció, aquesta acció i aquesta altra acció, que ens agradaria 
saber quan costa. Això es fer una alternativa a uns pressupostos, no només dir en 
termes generalistes que son molts o pocs diners, o  fer afirmacions com va fer en la 
reunió de que una partida pressupostària determinada incrementava un 196% quan 
estàvem parlant que incrementava de 1.000 a 3.000 euros. Home, els números quan 
es  diuen  o  quan  es  parlen,  poden  significar  moltes  coses,  no?   Aquest  es  el 
posicionament o el pressupost que presenta l’equip de govern, clarament aposta pel 
manteniment  dels  serveis  a  les  persones,  en  una  època  de  crisi  econòmica  un 
pressupost  que aposta perquè no hi  hagi  cap retallada de cap servei  públic i  que 
no...que estem substituint cada jubilació o cada plaça o cada IT que es produeix en 
aquesta casa dintre de les mesures de les possibilitats que ens permet  el  Govern 
Central que ens te absolutament intervinguts, home és creure en els serveis públics i 
creure en la creació de llocs de treball, sota el punt de vista del PSC”.                

A continuació pren la paraula el senyor Eusebio Argueta, regidor del grup municipal 
d’ICV-EUiA, que diu: “Gracias, Sra. Alcaldesa. Yo he mencionado 18 programas, creo 
que son más. Yo por ejemplo cuando dice en el trabajo de otras empresas que nos 
gastamos en fotocopias que es lo que se hace, me llama mucho la atención. Puedo 
citar cualquier programa, cualquiera. Por ejemplo el de inclusión social, de 4.000 a 
8.000 euros en trabajos de otras empresas.  El edificio de la Corporación 19.000 a 
30.000 euros en trabajos de fotocopias. Hacemos un montón. Me podría ir a gent gran, 
por ejemplo.  De 1.000 euros a 3.000 euros.  Me podría  ir  a cualquier programa, a 
cualquiera. Mire cuantos he subrayado aquí. Por ejemplo tengo la biblioteca mismo, de 
2.000 pasa a 3.000 euros en trabajo de otras empresas. Hacen muchas fotocopias, 
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hacemos muchas fotocopias. Es que son  muchísimas fotocopias. Eso son para los 
procesos estos que quieren ustedes desarrollar en precampaña electoral. Bueno, pues 
puede ser. 
Y el tema...a ver, es clarísimo. Yo creo que de la misma manera que usted lo ha dicho, 
faltando al respeto con copiar y pegar, yo creo que me da igual que sea un copiar y  
pegar,  pero  si  nosotros  podemos hacer  una apuesta  decidida por  un colectivo  de 
parados  mayores  de  45  años  que  lo  he  dicho,  he  abierto  comillas  y  he  cerrado 
comillas, esté excluido del mercado laboral porque la situación es tan complicada o 
que nos gastemos, si tenemos tantos letrados en el Ayuntamiento y que nos gastemos 
en  servicios  jurídicos  otros  2.000  euros.  Es  que  no  entiendo,  Sra.  Alcaldesa,  de 
verdad, yo entiendo que ustedes crean que es...pues me gustaría de verdad todo esto 
que estais diciendo de que se repiten las cosas del año pasado a este, puede ser,  
pero es que entonces significa que no han mejorado nada. Que no habéis hecho nada 
por esta gente. Yo que quiere que le diga, puedo seguir diciéndole más programas de 
trabajo de otras empresas,  en infancia y adolescencia por ejemplo de 33 a 42.000 
euros, y hay más, hay más. Mire...o sea que no es solo uno. Es que es, de alguna 
manera...he dicho antes en la primera intervención yo creo que con el tema de hacer 
un estudio  para  la  municipalización de algunos servicios  o  de presentarnos algún 
informe de la municipalización de algunos servicios, no se lo están tomando en serio, 
para  nada.  Entonces,  vamos  a  dar  trabajitos  aquí,  vamos  a  hacer  el  proceso 
participativo y nos va a costar 12.000 euros por ejemplo, o 30.000 euros,  o 5.000 
euros esa información así...pero no puede ser, Sra. Alcaldesa. Vamos a cogernos los 
temas en serio. Vamos a coger los temas en serio, venga”.

A  continuació  pren  la  paraula  el  senyor  Juan  Antonio  Lancho,  primer  tinent 
d’alcaldessa,  que diu:  “A ver...respiraremos  un poco.  No  nos alteraremos,  que no 
merece la pena. Me gustaría...creo que llevo algunos presupuestos municipales más 
que usted, Sr. Argueta, creo. Pero usted lleva unos cuantos. Tantos como para saber 
lo que significa y lo que se imputa a las partidas de trabajos con otras empresas, y yo 
le invito a que con el liquidado del 2014, del 2013, del 2012, 2011, 2010, 2009 y así 
nos podemos remontar hasta su primera legislatura, revise el liquidado, el documento 
que se presenta cada año a los regidores y regidoras de los grupos municipales y 
pasados por Pleno. Revise que es lo que se imputa en esas partidas, porque ahí viene 
las facturas, el concepto y el coste, y cuando lo vea si quiere, volvemos a hablar del 
tema. Yo le invito a que lo haga. De buen rollo, sin faltar al respeto ni nada, yo invito a 
que coja el liquidado de cualquier año pasado en los que usted o cualquiera de los que 
hemos sido regidores y hemos tenido el presupuesto municipal y hemos aprobado, o 
lo han votado en contra...cualquier liquidado, se vayan y revisen que es lo que se 
imputa en cada una de las partidas municipales del presupuesto y entonces verá que 
no son fotocopias, que a lo mejor puede ser que el trabajo de otras empresas es pues 
fíjese  desde  las  revisiones  sanitarias  que  se  pueden  hacer,  desde  conceptos  de 
alarma,  telefonía,  comunicaciones,  extintores,  o  sea  pueden  ser  mil  cosas,  no 
focotopias. Se hacen muchas fotocopias, los plenos se imprimen todavía, y se hacen 
fotocopias y cada vez que alguien necesita un documento se le hace. En serio le invito 
a que coja y mire el liquidado y sino hable usted con Raul que es el interventor y le 
puede enseñar todo lo que se imputa en las distintas partidas municipales antes de 
decir o afirmar ciertas cosas. 
Luego sobre...yo hay una cosa que siempre que entramos en este período preelectoral 
empiezo a escuchar “esto se hace por electoralismo”, “esto es por elecciones”, esto es 
por no se qué. La gente no es tonta, la ciudadanía no es tonta, no la tratemos como 
tonta. Aquel que se crea que los últimos seis meses de mandato va a cambiar algo se 
equivoca. Ni la ciudadanía es tonta ni nosotros somos tontos, cuando hacemos una 
propuesta  de  proceso  de  participación  en  el  presupuesto,  lo  hacemos  porque  lo 
creemos.  Hemos  tardado  en  llegar  al  proceso,  eh?  Hemos  tardado,  pero  hemos 
llegado. En lugar de poner palos en la rueda o de achacarle un presunto electoralismo, 
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creo  que  está  más  en  la  mente  de  algunos  que  en  la  nuestra.  Suménse,  sean 
proactivos  no  reactivos.  Es  tan  sencillo  como  eso,  y  no  mezclemos  churras  con 
merinas.  No  hablemos  de  presupuesto  municipal  y  hablemos  de  estudio  de 
externalización,  aquí  si  hay  que  poner  una  bandera  y  alguien  tiene  que  coger  la 
bandera a lo mejor tiene que mirar más a su izquierda en este tema. Pero les pido por 
favor eso de que no mezclemos temas, que no mezclemos conceptos. No ha sido en 
negativo lo que he dicho”.     

A continuació pren la paraula el senyor Eusebio Argueta, regidor del grup municipal 
d’ICV-EUiA, que diu: “Yo creo Lancho que le está traicionando su propio vocabulario o 
vuestro vocabulario, porque los que estáis mezclando cosas sois vosotros. Yo lo se lo 
que  es  un  balance  de presupuestos,  yo  eso  lo  se,  el  problema  no  es  este.  Sois 
vosotros los que habéis dicho que el trabajo de otras empresas son fotocopias y sino,  
se puede repetir esto, se puede repetir que está en la grabación, lo habéis dicho, lo se 
clarísimamente.  El  trabajo  de otras  empresas  son fotocopias,  eso  lo  habéis  dicho 
vosotros, en un primer lugar tu y en segundo lugar la Sra. Alcaldesa. Por lo tanto, y si 
dices que no estamos hablando de externalización...ríete, ríete, pero yo represento a 
unos  ciudadanos  que  me  han  votado  y  si  mi  intervención  te  parece  una  burla 
pues...bueno, tu mismo”. 

A  continuació  pren  la  paraula  el  senyor  Juan  Antonio  Lancho,  primer  tinent 
d’alcaldessa, que diu: “Que conste en acta para que todo el mundo me escuche lo que 
voy a decir, y si hay alguna duda cuando se cuente que me pregunten. ¿Vale? Para 
que luego esto no coja una dinámica que no es. En primer lugar yo no me rio de los 
votantes de nadie. Punto uno, no me rio de los votantes de nadie, ni de los suyos ni de 
los míos, ni de los de la AEB ni los de ninguna fuerza política, ni del PP, CiU ni PXC 
siquiera me rio. Porque son votantes, son ciudadanos y votan libremente y eso es 
sagrado. Punto dos. No me rio de usted, porque es un cargo público y representa a 
todos los ciudadanos de Badia, no solamente a sus votantes, eh? Representa a la 
ciudadanía  de Badia  que se  sienta  aquí.,  no  solamente  a sus votantes,  igual  que 
represento yo a todos los ciudadanos de Badia, no solamente a mis votantes. Y punto 
tres.  Las fotocopias es un ejemplo,  que si  usted lo quiere coger como el  todo me 
parecerá bien, pero entienda que en un discurso, en una intervención no nos vamos a 
poner  a detallar  todo sino que ponemos ejemplos.  Si usted ese ejemplo lo  quiere 
elevar a categoría me parece bien, pero entienda que es un ejemplo, punto”.

A continuació intervé el senyor Quim Duran, regidor del grup municipal de l’AEB, que 
diu: “Gràcies senyora Alcaldessa. Bé, farem algunes consideracions a coses que s’han 
dit. Bé, a mi m’alarma que el senyor Lancho com a representant del govern no li alarmi 
el vot contrari dels partits que estan a l’esquerra del partit socialista. A mi m’alarmaria 
no  comptar  amb el  suport  dels  partits  d’esquerra  per  a  recolzar  els  pressupostos. 
Anem a veure. Evidentment nosaltres no governem, no son els nostres pressupostos. 
Creiem  que  hem  fet  un  discurs  farcit  de  consideracions  vàries  de  les  quals 
majoritàriament vostès no en fan cas, i es queden amb una part. Per exemple el tema 
que  comentaven  ara  de  les  externalitzacions.  Bé,  pugen  no  baixen,  o  el  treballs 
d’altres empreses pugen no baixen, llavors entres en una dinàmica que vas en un 
sentit contrari al que nosaltres defensem, i es per això que nosaltres no ens agrada i 
ho manifestem. 
El tema de la participació doncs això, l’AEB votarà o podrà recolzar uns pressupostos 
que continuen amb la participació de la gent, ha estat un punt del programa. Per tant, 
això que vostè ha dit que tenim decidit el nostre vot en relació al pressupost, des del  
minut 1 de legislatura...doncs serà així si es que l’equip de govern no te la intenció de 
fer-ho d’una altra manera, vull  dir  que no es un secret,  es la nostra postura sobre 
aquest fet, doncs la fem pública cada legislatura en el nostre programa electoral. En tot 
cas nosaltres des del nostre grup municipal en tota aquesta sessió, no hem qualificat 
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de responsable en aquest govern en cap moment, som ben conscients que no es gens 
fàcil  fer  uns  pressupostos  i  cobrir  les  necessitats  de  Badia,  però  creiem  que 
l’Ajuntament potser no ho resoldrà tot, però si que pot assentar les bases per a millorar 
les condicions de la vida de la gent, i com creiem que aquests pressupostos no van en 
la línia en que nosaltres ho faríem, doncs explicat està”.

L’alcaldessa  diu:  “En  qualsevol  cas  nosaltres  també  hem  fet  l’argumentari  de 
perquè ....aquests pressuposts i donar l’argumentari contrari al seu argumentari o sigui 
tampoc ha estat la nostra intenció qualificar de irresponsable cap tipus d’argumentari. 
En qualsevol cas hem parlat de que de vegades determinats discursos que sembla 
que tot es pot arreglar des de l’Ajuntament, em sembla irresponsable. En cap cas no 
he  qualificat  cap  tipus  de  consideració,  sinó  que  he  fet  aquesta  afermació.  En 
qualsevol cas jo crec que el senyor Juan Antonio Lancho ha fet aquesta afermació de 
que no li alarmi el vot negatiu, jo crec que més que alarma es referia a sorpresa, no 
era un tema d’alarmisme. En qualsevol cas tampoc, o sigui que vull dir que no...crec 
que els posicionament de vot en cada moment  responen a moltes consideracions, 
probablement podem estar molt a prop en moltes coses, i a mi em preocuparia que no 
fos així, i en d’altres diverses raons fins i tot raonaments...raons de partit, raons de 
programa  fonamental,  podem  estar  molt  junt.  Però  jo  crec  i  estic  fermament 
convençuda que coincidim en més coses de les que aparentment pot semblar, estic 
convençuda i com que estic convençuda no m’alarma en cap cas un vot negatiu en un 
punt de Ple, perquè estic absolutament convençuda de que estem mes a prop del que 
pot semblar”.

Intervé  la  senyora  Carme  Mateu,  regidora  del  grup  municipal  de  CiU,  que  diu: 
“Gràcies, Sra. Presidenta. Jo només volia fer un petit incís, que quan a la participació 
del  poble  en  quan  al  pressupostos  2015,  va  ser  una  decisió  que  vam  prendre 
conjuntament, que no fos precipitada però si elaborada. Correcte? Gràcies”.

Es procedeix a la votació de la proposta presentada, la qual s’aprova per 7 vots a favor 
(PSC), 4 abstencions (3 PP, 1 CiU) i 5 vots en contra (4 AEB, 1 ICV-EUiA).         

S’acorda:

I. Identificació de l’expedient
Expedient  número  31/2015,  relatiu  a  la  formació  del  pressupost  general  de  la 
Corporació per l’exercici 2015.
 
II. Relació de fets. 
Amb la finalitat de definir i quantificar les previsions d’obligacions i recursos municipals 
de naturalesa econòmica, s'ha elaborat el Pressupost General de l'Ajuntament per a 
l'exercici de l’any 2015, conformat d'acord amb allò que preveu el Real Decret 2/2004 
de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals i d'altres 
disposicions concordants.

D’acord amb la seva pròpia definició i objecte, conté el conjunt de recursos estimats 
per  l’any  2015  que es  deriven  dels  impostos  i  taxes municipals  aprovades en les 
Ordenances Fiscals, de la gestió del patrimoni municipal, de la distribució entre els 
municipis  que  fa  l’administració  central,  de  les  estimacions  d’aportacions  de  la 
Generalitat de Catalunya, de la Diputació de Barcelona.

Vist els informes d’Intervenció i Secretaria

Vist l’informe del responsable de l’Àrea de Governació i Serveis Generals referent a 
l’annex de personal.
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Vist el dictamen de la Comissió Informativa de 12 de gener de 2015.

III. Fonaments de dret
- Articles 162 a 171 i 193.bis del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals aprovat pel Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

- Articles 22.2 e) y 47.1 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de les Bases de 
Règim Local.
- Articles del 2 al 23 del Real Decret 500/1990, de 20 d’ abril, pel qual es desenvolupa 
el Capítol I del Títol VI del la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.
- Ordre HAP/419/2014, de 14 de març, que modifica l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de 
desembre, per la qual s’aprova l’Estructura dels Pressupostos de las Entitats Locals.
-  Llei  Orgànica  2/2012,  de  27  d’abril,  de  Estabilitat  Pressupostaria  i  Sostenibilitat 
Financera.
-  Article  16  del  Real  Decret  1463/2007,  de  2  de  novembre,  pel  que  s’aprova  el 
Reglament de Desenvolupament de la Llei 18/2001, de 12 de disembre, de Estabilitat 
Pressupostaria, en su aplicació a les Entitats Locals.
-  Reglament  de  la  Unió  Europea  número  2223/96  relatiu  al  Sistema  Europeu  de 
Comptes Nacionals i Regionals (SEC-95).
-  Ordre  HAP/1781/2013,  de 20 de setembre,  por la  qual  s’aprova la  Instrucció del 
Model Normal de Comptabilitat Local.
-  Llei  36/2014,  de 26 de desembre,  de Pressupostos Generals de l’Estat  per l’any 
2015.

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment el Pressupost de l'Ajuntament de Badia del Vallès per a 
l'exercici 2015, que tot seguit es detalla a nivell de capítol:

ESTAT D’INGRESSOS                                Import € 
A) Operacions corrents
Capítol I       Impostos directes          1.896.000,00
Capítol II      Impostos indirectes                     5.000,00
Capítol III    Taxes  i d’altres ingressos      2.092.950,00
Capítol IV    Transferències corrents      6.657.057,83
Capítol V      Ingressos patrimonials      1.054.300,00
B) Operacions de capital
Capítol VI    Alienació d’inversions reals      0,00
Capítol VII   Transferències de capital                  0,00
Capítol VIII  Variació actius financers                  0,00
Capítol IX    Variació passius financers                  0,00

TOTAL INGRESSOS   11.705.307,83

ESTAT DE DESPESES                                Import €
A) Operacions corrents
Capítol I       Remuneracions del personal 4.976.157,42
Capítol II      Compra de béns corrents i serveis 4.827.651,73
Capítol III     Interessos      88.667,25
Capítol IV    Transferències corrents 1.325.767,02
B) Operacions de capital
Capítol VI     Inversions reals 0,00
Capítol VII   Transferències de capital 0,00
Capítol VIII  Variació actius financers 1,00
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Capítol IX    Variació passius financers    487.063,41

TOTAL DESPESES 11.705.307,83

Segon.- Aprovar les bases d’execució del Pressupost General per a l’exercici 2015.

Tercer.-  Aprovar,  tal  i  com  estableix  l’article  90  de  la  Llei  7/1985  de  2  d'abril, 
Reguladora de les Bases de Règim Local, la plantilla i memòria que comprèn tots els 
llocs de treball al personal al servei d’aquesta corporació, que es recullen els annexos i 
que formen part de l’expedient.

Quart.-  Sotmetre  aquest  acord  a  exposició  pública  durant  15  dies,  als  efectes 
d’examen i reclamacions mitjançant anunci al Butlletí Oficial de la Província i  tauler 
d’anuncis  de  l’Ajuntament.  Si  durant  el  període  esmentat  no  es  presenten 
reclamacions,  el  Pressupost  es  considerarà  definitivament  aprovat,  d’acord  amb 
l’art.169.1 del Real Decret 2/2004 de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei  d’Hisendes  Locals,  i  s’inserirà  en  el  Butlletí  Oficial  de  la  Província  i  al  taulell 
d’edictes de la Corporació el Resum del Pressupost definitivament aprovat, trametent 
simultàniament,  còpia  del  mateix  a  l’Administració  de  l’Estat,  Delegat  d’Hisenda 
d’aquesta província (servei de Coordinació amb les Hisendes Locals), i a l’autonòmica, 
Conselleria de Governació  i Conselleria d’Economia i Finances de la Generalitat de 
Catalunya (Delegació General de Política Financera) d’acord amb l’article 169.5 del 
RD 2/2004 de 5 de març."  

I no havent més assumptes que tractar i complint l’objecte de l’acte, l'alcaldessa Eva 
Menor Cantador,  aixeca la sessió sent  les dinou hores i  deu minuts,  del qual com 
secretària de l'Ajuntament dono fe.
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